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ВИКОРИСТАННЯ ТАБЛИЧНОГО ПРОЦЕСОРА MS EXCEL У 

ФІНАНСОВИХ РОЗРАХУНКАХ 

 

В статті розглянуто особливості використання інструментів MS EXCEL для 

здійснення фінансових розрахунків: визначення майбутньої та сучасної 

вартості, чистого приведеного доходу та внутрішньої норми дохідності, 

строків платежів та окупності інвестиційних проектів, платежів за цінними 

паперами, векселями та облігаціями. Наведено конкретні приклади реалізації 

таких розрахунків шляхом використання фінансових функцій MS EXCEL. 

Зроблено висновок про те, що табличний процесор MS EXCEL є досить зручним 

та гнучким інструментом у фінансово-економічних розрахунках. Застосування 
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фінансових інструментів MS EXCEL для аналізу та прогнозування (зокрема, 

фінансових функцій) дозволяє досягти високої ефективності управління 

фінансами, розв'язувати складні фінансово-економічні задачі. 

Ключові слова: табличний процесор MS EXCEL, фінансові інструменти, 

фінансові розрахунки. 

Постановка проблеми. Нині сфери застосування фінансових розрахунків 

значно розширились і включає коло операцій із вкладання грошових коштів з 

метою отримання прибутку, наприклад: відкриття депозитного рахунку, 

придбання цінних паперів, вкладання коштів в інвестиційні проєкти тощо. У 

різних сферах діяльності людини та на фінансових ринках постійно збільшується 

кількість фінансових працівників. Сьогодні володіння методами фінансових 

розрахунків потрібне для ухвалення обґрунтованих економічних та фінансових 

рішень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Основи фінансових розрахунків 

викладено у працях К. Березької, Л. Василевич, Л. Долінського, О. Зайцева, В. 

Неміш, С. Семеняка та ін. Зокрема, науковцями приділяється значна увага 

найбільш важливим напрямам фінансових розрахунків, основним принципам 

розрахунків за допомогою модельних прикладів із детальними розв’язками, 

алгоритмам застосування теорії фінансових обчислень в інвестуванні, оцінці 

цінних паперів, інших фінансово-кредитних розрахунках. Лише праці окремих 

науковців (Т. Іваненко, Л. Половенко) присвячені застосуванню ІТ-технологій 

при здійсненні фінансово-економічних операцій. Зокрема, І. Пістунов, Т. Борщ 

описали загальні принципи інформатизації суспільства України, інформаційні 

системи діяльності фінансових установ, як державних так і комерційних, 

принципи роботи інформаційних систем у страхуванні, прийоми формалізації 

опису інформаційних потоків. Н. Холявко, О. Попело, М. Дубина, А. Тарасенко 

[6] охарактеризовано сучасні інформаційні технології на ринку фінансових 

послуг України. 

Метою статті є аналіз особливостей застосування фінансових функцій 

табличного процесора при здійсненні фінансових розрахунків. 
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Виклад основного матеріалу. Microsoft Excel – універсальна електронна 

таблиця, яка може використовуватись для ведення обліку, планування податків, 

побудови діаграм і фінансового аналізу. За його допомогою здійснюється 

консолідація даних, їх сортування та фільтрація, опрацьовуються сценарії «що 

– якщо» та інше. Для вирішення різноманітних завдань: від визначення того, як 

збільшиться рахунок в банку, покладений під визначений відсоток, до 

розрахунку амортизації основних засобів, використовуються фінансові функції 

[2]. 

Електронна таблиця Excel дозволяє проводити розрахунки за формулами, 

представляти дані у вигляді діаграм, структурувати дані, робити вибірку з 

великих таблиць, створювати консолідовані таблиці та ін. Обробка тексту, 

управління базами даних ─ програма настільки потужна, що в багатьох випадках 

перевершує спеціалізовані програми-редактори або програми баз даних. 

Програма MS EXCEL забезпечує легкість при поводженні з даними, MS EXCEL 

дозволяє швидко виконати роботу, для якої не потрібно затрачати багато паперу і 

часу, а також допомагає у роботі професійних бухгалтерів і фінансистів [4]. 

Обчислювальні функції – це серцевина MS EXCEL і те, що по суті відрізняє 

програму від звичайного калькулятора. Функцій в програмі досить багато – 

понад 400. Частина дублюється, проте можливості для економічних розрахунків 

у програмі величезні. За допомогою формул можна безпомилково розрахувати 

собівартість товару, підготувати аналітичні звіти, звести плани. Вирішити як 

прості економічні завдання обліку, так і скласти повний баланс підприємства [1]. 

Фінансові функції MS EXCEL призначені для обчислення базових величин, 

необхідних для проведення складних фінансових розрахунків. З їх допомогою 

здійснюються такі типові розрахунки, як обчислення суми платежу по позиці, 

вартість вкладення або позики по завершенні всіх вкладених платежів або 

розрахунок амортизаційних відрахувань, тощо [3]. 

Фінансові функції MS EXCEL детально описані в [5]. 

Зауважимо, що найбільш розповсюдженою є класифікація фінансових 

функцій за призначенням: 
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- фінансові функції для розрахунку по кредитах та позиках; 

- фінансові функції MS EXCEL для оцінки інвестицій; 

- фінансові функції MS EXCEL для розрахунку амортизації; 

- фінансові розрахунки по цінним паперам. 

До основних моделей, на яких базуються розрахунки за вбудованими 

функціями Excel, належать моделі проведення операцій нарощування та 

дисконтування платежів та розрахунок потоків фінансових платежів з 

нарахуванням простих та складних відсотків [2]. 

Розглянемо особливості застосування фінансових функцій Ms Excel при 

здійсненні фінансово-економічних розрахунків. 

Найбільш зручними і широковживаними в користуванні є функції FV та PV 

для визначення майбутньої та сучасної вартості. 

За допомогою функцій NPV, IRR, XNPV можливо визначати чистий 

приведений дохід та розраховувати внутрішню норми дохідності в MS EXCEL. 

Якщо у функції PV грошові внески повинні бути сталими, то при використанні 

функції NPV внески можуть бути різних розмірів. На рис. 1 показано розрахунок 

чистої поточної вартості інвестицій на 1 липня 2024 р. за допомогою функції 

XNPV. 

 

Рисунок 1 – Розрахунок чистої поточної вартості інвестицій за допомогою 

функції XNPV 
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А вартість змінних платежів з різними інтервалами розраховується за 

допомогою фінансової функції XNPV. А дисконтну ставку, за якою майбутня 

вартість грошового потоку приводиться до теперішньої вартості інвестицій, 

обчислюється шляхом використання функції IRR. 

Так, на рис. 2 подано розрахунок внутрішньої норми дохідності (отримано 

результат приблизно 7%). Порівняння отриманого результату з ринковою 

нормою дозволить оцінити економічну доцільність проекту і або прийняти його 

або відхилити. 

 

Рисунок 2 – Розрахунок внутрішньої норми дохідності за допомогою 

фінансової функції IRR 

 

Досить зручним є визначення строку платежу та строку окупності 

інвестиційного проекту в MS EXCEL шляхом використання функції NPER. 

Так, на рис. 3 показано приклад розрахунку строку окупності проекту 

шляхом використання фінансової функції NPER. 
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Рисунок 3 – Розрахунок строку окупності проекту за допомогою 

фінансової функції NPER 

Зауважимо, що одна й та ж фінансова функція при різних складах 

аргументів може вказувати на визначення показників за різними схемами [2]. 

Не менш важливим є розрахунок періодичних виплат засобами MS EXCEL– 

тут використовуються функції PMT, PPMT, CUMPRINC. 

Також, за допомогою фінансових інструментів MS EXCEL можливо 

здійснювати розрахунки за цінними паперами, операції з облігаціями та 

векселями. 

 

Рисунок 4 – Розрахунок за цінними паперами 
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На рис. 4 показано розрахунок номіналу векселя за допомогою функції 

RECEIVED 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Таким чином, 

табличний процесор MS EXCEL є досить зручним та гнучким інструментом у 

фінансово-економічних розрахунках. Застосування фінансових інструментів MS 

EXCEL для аналізу та прогнозування (зокрема, фінансових функцій) дозволяє 

досягти високої ефективності управління фінансами, розв'язувати складні 

фінансово-економічні задачі. 
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